

深圳特區報

“追求完美”是常挂在蔡贤慈嘴边的一句话。提起当年的木工手艺，他津津有味道：“我做的家具，一个钉子都不用，榫口还让人看不见……”

蔡总没有博士、硕士头衔，却是一个专利技术的发明人。从一个默默无闻的木匠成长为一名专业科技人员、现代化企业的董事长，蔡贤慈实现了他自己人生的一次飞跃。而他在1985年创立的富诚公司从经营家具起步，12年中发展成为在国内建筑装饰行业较具影响的民营科技企业，也同样经历了一次质的飞跃。

“富诚”如今是一家经国家建设部评定为建筑幕墙工程甲级设计和生产、安装的专业化公司。80年代末期，当公司涉足隐框玻璃幕墙这项引进技术时，即遇上市场激烈竞争的局面。当时许多公司看到了它的发展前景，纷纷上马。由于这是一项我国刚刚引进的新技术，国内尚无行业标准，社会上也随即出现了建筑幕墙质量良莠不齐的状况。面对这一局势，富诚人很快

追求完美

记者深圳市富诚幕墙装饰工程有限公司

本报记者陈湘阳

意识到，只靠订单接工程，不顾企业自身素质的提高，只能维持一时的生存；企业不会有大发展。“百年大计，质量第一。”在建筑幕墙行业上不能有丝毫马虎。

“富诚”选择了依靠科学技术求发展的道路。

建筑幕墙工程的技术性要求较高。1992年，“富诚”就从幕墙安装后为什么会出现脱落现象入手，开始了难点攻关。蔡贤慈带领公司的科技人员，刻苦钻研与幕墙专业相关的建筑、机械、化工技术，并对各类幕墙产品结构进行了认真分析。一有机会，蔡贤慈还向从国外回来的同行、朋友了解国外幕墙技术发展的最新趋势。经过一段时间的摸索，他们成功研制出构思新颖、结构合理的隐框玻璃幕墙安全保护装置系列。

该装置一经推出，就在建筑装饰行业引起广泛关注。它解决了许多建筑装饰公司长期困扰的问题。这一技术打破了我国隐框玻璃幕墙从设计、生产到安装依赖国外或港澳地区的局面。现已由国家科委、国家建设部向全国建议推广。自1992年起，富诚公司先后研制开发了幕墙安全保护装置的第一代、第二代、第三代系列，共计获国家13项专利。他们在1995年、1996年荣获国家、省、市多项科技进步奖。

科技开发产生了良好的经济效益和社会效益。公司的知名度大大提高，业务量与日俱增。富诚公司承接的近百项大型工程中，最具代表性的有深圳市政府办公楼、深圳市地方税务局办公大楼、深圳开发科技工程、惠州电信枢纽中心大楼等建筑幕墙、室内装饰及家私配

套工程。目前，公司拥有高、中级技术人员68名，建筑幕墙年产12万平方米，创税200多万元。1995年，公司成为我市专利专项拨款扶持科技企业。

去年10月，富诚公司与中国科技开发院合作创办了建筑幕墙技术开发测试中心。这标志着富诚公司又步入一个新的境界，开始向高科技专业化企业发展。

今年初，富诚公司对其承建的惠州邮电枢纽中心大厦的建筑幕墙工程，按照我国新颁布的幕墙规范标准，在亚洲最具权威性的新加坡WINWALL TECHNOLOGY建筑幕墙测试中心进行了全性能试验，一举成功。这是“富诚”进军国际市场的新声。

“认真做工程，老实做人。”蔡贤慈常这样教育公司的员工。他认为对于一家民科企业来说，品牌就是企业的生命，只有讲质量、守信誉，有事业追求的民科企业，才有发展前途。